



共融堂訊

聖伯鐸及聖保祿宗徒

2020/06/28 (甲年)

共融堂信箱：koinoniaparish@gmail.com

士林耶穌君王堂

電話：2832-4270

士林區中正路 264 號

shilinchurch@gmail.com

石牌聖體堂

電話：2821-4735 北投區

石牌路 2 段 90 巷 20 號

shipai-catholic-church.org

社子聖彌額爾天主堂

電話：2812-2841

士林區延平北路

6 段 175 號

蘭雅聖母顯靈聖牌朝聖地

電話：2832-1337

士林區德行東路 202 號

www.lanya-shrine.org

主任司鐸：柳學文神父

朝聖地主任：潘文線神父

聖伯鐸及聖保祿宗徒

文/廖修三弟兄

上主，我們的天主，祢藉著聖伯鐸與聖保祿宗徒奠定了信仰的基礎；求祢也因他們的轉求，使我們珍視所接受的信仰，以得永生。

● 讀經一 宗十二：1 - 11

黑洛德為取悅司祭、經師、長老、以及反對基督信仰的猶太人，處死了大雅各伯宗徒後，又把聖伯鐸下到獄中，為防他脫逃，左右兩手分別與二個衛兵銬在一起。聖伯鐸當然瞭解擺在他面前的命運，然而他毫無恐懼的在監獄中沈沈入睡，甚至天使叫都叫不醒他，這位幽默的天使只好以哈癢的方式拍著聖伯鐸的肋旁，伯鐸這才迷迷糊糊的起來跟著天使脫離牢籠。聖路加告訴我們，當時整個教會都在為伯鐸向天主懇切祈禱。神蹟固然出於天主的恩寵，但整個教會同心合意的祈禱，其力量也是非常強大的，兄弟們千萬不要小看彌撒中的信友禱詞，那是集整個教會的信友齊心合意的懇禱，一定會被天主所悅納。

聖教會建立伊始，各種迫害也隨之而來，我們後人可以想像當時的福傳是多麼不容易，然而迫害越多，信仰也隨之蓬勃，兩千多年來，教會仍然屹立不搖，我們可以確信，耶穌基督透過祂的聖神與我們同在，直到世界的終結。

● 讀經二 弟後四：6 - 8；17 - 18

很難想像，教會成立初期，迫害教會最烈的聖保祿在皈依之後，竟然成為福傳最勤、護教最般的大宗徒。為了福傳所遭受的危難，看

聖保祿的自述：「他們是基督的僕役？我瘋狂地說：我更是。論勞碌，我更多；論監禁，更頻繁；論拷打，過了量；冒死亡，是常事。被猶太人鞭打五次，每次四十下少一下，受杖擊三次，被石擊一次，遭翻船三次……。勞碌辛苦，屢不得眠；忍饑受渴，屢不得食；忍受寒冷，赤身露體……還有我每日的繁務，對眾教會的掛慮。」（格後十一：23-28）。

論者認為，當斯德望致命的時候，聖保祿在一旁看管兇手的衣物，親眼目睹斯德望毫不記仇的為加害者祈求天父的寬恕，赴難而面不改色，保祿事後必定有極深刻的反省，在保祿生命的最後，他也以同樣的心情，勇敢接受死亡，並且知道正義的冠冕已為他預備好了，不但給他，也會給一切愛慕基督的人。

● 福音 瑪十六：13 - 19

主耶穌在斐里伯的凱撒肋亞，準備最後一次朝耶路撒冷前行，去面對苦難、死亡和復活。門徒們同祂一齊生活已有三年之久，到底他們真的認識祂嗎？主於是問：「人們說人子是誰？」門徒們把一般人對耶穌的看法說了之後，耶穌再問門徒：「你們說我是誰？」原來當時的人，對默西亞有各種不同的期待，絕大部份的人以為默西亞應是一個復興以色列國，打敗羅馬人，恢復達味榮光的俗世大君王。但伯鐸因聖神的感動，脫口而出「你是默西亞，永生天主之子。」

眾多門徒，唯獨伯鐸這樣肯認主耶穌默西亞的屬性是「永生天主之子」。耶穌因此立定伯鐸為磐石，教會築基之所靠，任何反對天主的邪惡力量都不能戰勝她。按照這段聖經的註解，「鑰匙」為權柄的象徵，交伯鐸鑰匙就是給予權柄，立為首長之意。「束縛」、「釋放」則指禁止或准許的意思。

主耶穌以這幾節經文許給伯鐸在教會內具有立法、司法和行政的權能，這些權能也延續性地交予伯鐸的承繼者，就是其後的歷代教宗。

今天我們歡度教會的兩大柱石，聖伯鐸和聖保祿的慶節，希望因著兩位聖人的轉禱，使信友們都能勇敢的為主作見證，讓我們在一切事上，遵從他們的教訓，使福音廣傳於普世。